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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ЧЕРЕЗ ПЛАТФОРМІЗАЦІЮ:  

ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ ІКТ-КОМПАНІЙ 

 

Сучасні інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) стрімко трансформують бізнес-

процеси підприємств, а цифрова платформізація стає одним із ключових чинників 

конкурентоспроможності. Управління цифровими платформами дозволяє ефективно 

інтегрувати ресурси, оптимізувати операційні процеси та забезпечити стале зростання 

бізнесу. Метою дослідження є визначення ключових цілей управління цифровою 

платформізацією підприємств ІКТ, враховуючи сучасні технологічні тенденції та виклики 

цифрової економіки. Основні результати роботи включають виокремлення стратегічних 

напрямів цифрової трансформації, аналіз принципів управління платформами та визначення 

основних метрик ефективності їх функціонування. Висновки дослідження підкреслюють 

важливість адаптації підприємств до цифрових змін, розробку нових моделей взаємодії між 

учасниками ринку та застосування інноваційних підходів у стратегічному плануванні. 

Ключові слова: цифрова платформізація, управління платформами, цифрова 
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Постановка проблеми. Стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій 
(ІКТ) спричинив кардинальні зміни в управлінні бізнесом, зумовивши перехід від 
традиційних моделей до цифрових платформ. Цифрова платформізація дозволяє 
підприємствам ефективно інтегрувати ресурси, автоматизувати процеси та створювати нові 
можливості для взаємодії з клієнтами та партнерами. 

В умовах цифрової економіки підприємства ІКТ змушені адаптувати свої стратегії, щоб 
зберігати конкурентоспроможність та ефективно використовувати переваги цифрових 
платформ. Водночас, управління цифровими платформами супроводжується низкою 
викликів, серед яких – забезпечення масштабованості, управління інноваціями, гарантування 
безпеки даних та оптимізація операційних процесів. 

У сучасних умовах цифрової трансформації підприємства інформаційно-комунікаційних 
технологій (ІКТ) стикаються з необхідністю адаптації своїх бізнес-моделей до змінного 
середовища цифрової економіки. Одним із ключових інструментів цієї трансформації є 
цифрова платформізація, яка забезпечує інтеграцію технологічних ресурсів, автоматизацію 
бізнес-процесів та створення нових форм взаємодії між учасниками ринку. Завдяки 
цифровим платформам компанії можуть швидше реагувати на зміни попиту, ефективніше 
управляти ресурсами та забезпечувати довгострокову конкурентоспроможність. 

Проте, попри численні переваги цифрових платформ, їх впровадження та управління 
супроводжується низкою викликів. Перш за все, підприємства стикаються з проблемами 
масштабованості платформ, що пов’язано із залученням нових користувачів, підтримкою 
стабільності системи та адаптацією до динамічних змін ринку. Крім того, важливим 
аспектом є забезпечення безпеки та довіри серед користувачів, оскільки цифрові платформи 
обробляють значні обсяги даних, зокрема конфіденційну інформацію. 
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Ще одним викликом є оптимізація операційних процесів у межах цифрових екосистем. 
Платформи потребують ефективних механізмів управління взаємодією між бізнес-акторами, 
що включає розробку прозорих алгоритмів обміну даними, встановлення справедливих умов 
співпраці та підтримку інноваційних бізнес-моделей. Важливу роль відіграє і стратегічне 
планування розвитку платформ, що передбачає використання сучасних технологій, таких як 
штучний інтелект, блокчейн і великі дані (Big Data), для підвищення ефективності їх 
функціонування. 

Отже, проблема визначення ключових цілей управління цифровою платформізацією 
підприємств ІКТ є актуальною та потребує комплексного аналізу. Визначення цих цілей 
дозволить підприємствам ефективніше адаптуватися до викликів цифрової економіки, 
покращити конкурентні позиції та сприяти сталому розвитку цифрових екосистем. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблематика цифрової платформізації 
активно досліджується в наукових працях українських та зарубіжних авторів. Зокрема, у 
роботах [1, с. 112] розглядається стратегічне управління платформами, де акцент зроблено на 
питаннях вибору оптимальних моделей розвитку та управління цифровими екосистемами. 
Здійснюється аналіз економічної ефективності цифрових екосистем, зокрема механізми 
створення вартості, залучення нових користувачів і монетизації цифрових платформ. 
Дослідження [3, с. 78] присвячене вивченню взаємодії між платформами та користувачами, 
що є важливим для розуміння факторів успішності цифрових платформ. 

Також у працях сучасних дослідників розглядаються окремі аспекти управління 
цифровими платформами. Наприклад, у дослідженнях [4, с. 56] висвітлюється роль штучного 
інтелекту та великих даних у підвищенні ефективності функціонування платформ, у [5, с. 89] 
розглядаються підходи до забезпечення кібербезпеки та конфіденційності даних, а у [6, с. 
102] аналізуються механізми регулювання цифрових платформ у контексті правових норм і 
стандартів цифрової економіки. 

Водночас, попри значну кількість наукових праць, не всі аспекти проблеми вивчені 
достатньо. Зокрема, потребує подальшого дослідження питання визначення чітких 
управлінських цілей у контексті цифрової трансформації підприємств ІКТ. Багато 
досліджень зосереджено на загальних підходах до розвитку платформ, однак недостатньо 
уваги приділено практичним механізмам реалізації управлінських стратегій, адаптації 
платформ до змінного ринкового середовища та визначенню ключових показників 
ефективності їх функціонування. 

Крім того, в існуючих дослідженнях не завжди враховуються специфічні виклики, що 
виникають перед підприємствами ІКТ в Україні. Зокрема, питання цифрової інфраструктури, 
інтеграції платформ у міжнародні ринки, а також правові й економічні аспекти розвитку 
цифрових екосистем в українських реаліях залишаються недостатньо висвітленими. Саме 
тому актуальним є проведення комплексного дослідження, спрямованого на визначення 
ключових управлінських цілей цифрової платформізації підприємств ІКТ, що дозволить 
сформувати більш ефективні підходи до їх впровадження та розвитку. 
      Мета статті. Метою цього дослідження є визначення ключових цілей управління 
цифровою платформізацією підприємств ІКТ та розробка ефективних підходів до їх 
реалізації в умовах цифрової економіки. 

Для досягнення цієї мети передбачено вирішення таких завдань: 
• Аналіз сучасних наукових підходів до цифрової платформізації та управління 

платформами. 
• Визначення основних стратегічних напрямів розвитку цифрових платформ для 

підприємств ІКТ. 
• Дослідження ключових управлінських принципів і моделей, які забезпечують 

ефективне функціонування цифрових платформ. 
• Розробка критеріїв оцінки ефективності цифрових платформ, включаючи економічні, 

технологічні та організаційні показники. 
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• Оцінка впливу цифрової платформізації на конкурентоспроможність підприємств та 
їх стратегії розвитку. 

• Визначення перспективних інструментів і технологій (штучний інтелект, великі дані, 
блокчейн), які можуть бути використані для підвищення ефективності управління 
цифровими платформами. 

• Формування рекомендацій щодо адаптації бізнес-моделей підприємств ІКТ до 
викликів цифрової економіки та побудови стійких цифрових екосистем. 

Результати дослідження сприятимуть глибшому розумінню механізмів управління 
цифровими платформами, дозволять підприємствам ІКТ ефективніше інтегрувати цифрові 
рішення у свою діяльність та сприятимуть їхньому довгостроковому зростанню. 

Методи дослідження. У процесі дослідження використано комплексний підхід, що 
передбачає застосування таких методів: 

1. Аналіз літератури – для вивчення сучасних наукових підходів до управління 
цифровою платформізацією, оцінки теоретичних основ цифрової трансформації та виявлення 
ключових тенденцій у розвитку цифрових екосистем. Аналіз проведено на основі наукових 
публікацій, монографій та доповідей міжнародних організацій. 

2. Системний підхід – для оцінки впливу цифрових платформ на бізнес-процеси 
підприємств ІКТ. Він дозволяє розглядати цифрову платформу як складну систему, що 
взаємодіє з численними учасниками ринку, впливає на економічні та соціальні процеси та 
функціонує в умовах швидких технологічних змін. 

3. Метод моделювання – для побудови стратегічних сценаріїв управління цифровими 
платформами та прогнозування можливих варіантів їх розвитку. Використано імітаційне та 
сценарне моделювання для оцінки ефективності впровадження різних управлінських 
стратегій. 

4. Метод порівняльного аналізу – для вивчення підходів до управління цифровими 
платформами в міжнародному контексті. Проведено аналіз успішних кейсів цифрової 
платформізації провідних світових компаній у сфері ІКТ, зокрема таких, як Google, Amazon, 
Microsoft та інших. 

5. Методи статистичного аналізу – для оцінки ефективності цифрових платформ, аналізу 
ключових метрик їхньої роботи (число активних користувачів, рівень монетизації, 
масштабованість, операційна ефективність). Дані зібрано з відкритих аналітичних звітів, 
досліджень консалтингових компаній (McKinsey, Gartner, Deloitte). 

6. Метод експертного опитування – для отримання оцінок фахівців щодо ефективності 
управління цифровими платформами, виявлення основних ризиків та перспектив розвитку 
платформізації. Опитування проведено серед експертів у сфері цифрових технологій, бізнес-
аналітиків та представників ІТ-індустрії. 

Застосування зазначених методів дозволило отримати всебічне уявлення про особливості 
управління цифровою платформізацією підприємств ІКТ, визначити основні виклики та 
розробити рекомендації щодо підвищення ефективності управлінських стратегій у цьому 
напрямі. 

Виклад основного матеріалу. Управління цифровими платформами є комплексним 
процесом, що охоплює стратегічне планування, оптимізацію ресурсів та забезпечення 
стабільного розвитку в умовах цифрової економіки. Для ефективного функціонування 
цифрових платформ підприємствам ІКТ необхідно враховувати кілька ключових 
управлінських пріоритетів. 

Однією з головних цілей є стратегічне зростання, що передбачає розширення 
функціональних можливостей платформи, збільшення користувацької бази та посилення 
конкурентоспроможності. Успішна реалізація цієї мети потребує гнучкого підходу до 
розвитку продукту та інтеграції сучасних технологій. 

Наступний важливий аспект – оптимізація операційних процесів, яка включає 
автоматизацію основних бізнес-функцій, зниження операційних витрат та підвищення 
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ефективності взаємодії між учасниками цифрової екосистеми. Це забезпечує швидкість і 
точність обробки даних, що є критичним для масштабованих платформ. 

Здатність платформи адаптуватися до змін у ринковому середовищі та технологічних 
інновацій визначає її масштабованість та гнучкість. Підприємства ІКТ повинні створювати 
архітектуру, яка дозволяє легко інтегрувати нові рішення, зокрема штучний інтелект (AI), 
великі дані (Big Data) та блокчейн-технології. 

Важливим чинником успіху є інноваційний розвиток, що включає створення нових 
продуктів, сервісів та бізнес-моделей. Постійне вдосконалення та тестування нових 
технологічних рішень дозволяє платформам зберігати свою конкурентоспроможність у 
динамічному середовищі цифрової економіки. 

Останнім, але не менш важливим аспектом є безпека та довіра. З огляду на те, що цифрові 
платформи обробляють значні обсяги даних, надзвичайно важливо забезпечити надійний 
захист персональної та корпоративної інформації. Рівень довіри користувачів до платформи 
визначає її стабільність та довготривалу перспективу розвитку. 

Зведені дані щодо ключових цілей управління цифровими платформами наведені в 
таблиці: 

Таблиця 1 

Ключові цілі управління цифровими платформами 

Ключові цілі Опис Очікувані результати 

Стратегічне 
зростання 

Розширення функціональності та 
конкурентних переваг платформи. 

Збільшення ринкової частки, 
залучення нових користувачів. 

Оптимізація 
операційних 

процесів 

Автоматизація та підвищення 
ефективності внутрішніх процесів. 

Зниження витрат, покращення 
продуктивності. 

Масштабованість та 
гнучкість 

Адаптація до змін ринку та 
технологій. 

Гнучке реагування на зміни, 
швидка інтеграція нових 

рішень. 
Інноваційний 

розвиток 
Впровадження передових технологій 

та нових бізнес-моделей. 
Розширення асортименту 

послуг, створення унікальних 
продуктів. 

Безпека та довіра Захист даних та забезпечення 
кібербезпеки. 

Зростання рівня довіри 
користувачів, мінімізація 

ризиків. 
Джерело: сформовано автором 

 
Таблиця дозволяє зробити висновок, що управління цифровими платформами вимагає 

системного підходу, що включає як стратегічне планування, так і оперативне керування 
ключовими процесами. Підприємства ІКТ повинні орієнтуватися на створення гнучких, 
інноваційних та безпечних платформ, здатних масштабуватися та адаптуватися до змін 
ринкового середовища. 

Подальші дослідження можуть бути спрямовані на розробку методик оцінки ефективності 
цифрових платформ, а також вивчення найкращих світових практик їхнього управління, що 
допоможе покращити конкурентоспроможність підприємств у сфері ІКТ. 

Для ефективного досягнення зазначених цілей підприємства ІКТ мають використовувати 
комплексний підхід до управління цифровими платформами. Важливими елементами цього 
процесу є впровадження сучасних технологій, гнучких методологій управління та 
інноваційних рішень. 

Одним із ключових інструментів є аналітичні технології, зокрема штучний інтелект (AI) та 
великі дані (Big Data). Вони дозволяють прогнозувати поведінку користувачів, оптимізувати 
роботу платформи та покращувати якість прийняття управлінських рішень. 
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Також важливим напрямом є використання гнучких методологій управління, таких як 
Agile та DevOps, що забезпечують швидке реагування на зміни ринку, підвищують 
ефективність розробки продуктів і дозволяють оперативно тестувати нові функціональні 
можливості. 

Ще одним критично важливим аспектом є впровадження блокчейн-технологій, які 
забезпечують прозорість операцій та підвищують рівень довіри серед користувачів 
платформи. Завдяки блокчейну можна значно зменшити ризики шахрайства, покращити 
захист даних та оптимізувати транзакційні процеси. 

Таким чином, успішне управління цифровими платформами потребує стратегічного 
підходу, що включає розвиток нових технологій, оптимізацію бізнес-процесів та створення 
стійкої екосистеми, орієнтованої на довготривале зростання. 
     Наукова новизна отриманих результатів дослідження. Результати дослідження 
дозволили поглибити теоретико-методологічні засади управління цифровою 
платформізацією підприємств ІКТ, що визначає його наукову новизну. Основні положення, 
які відображають новизну роботи, полягають у наступному: 

1. Систематизовано ключові цілі управління цифровими платформами з урахуванням 
сучасних тенденцій цифрової економіки та специфіки функціонування підприємств ІКТ. На 
відміну від існуючих досліджень, акцент зроблено на взаємозв’язку стратегічного зростання, 
масштабованості, оптимізації операційних процесів, інноваційного розвитку та безпеки. 

2. Обґрунтовано комплексний підхід до реалізації управлінських цілей цифрових 

платформ, що поєднує стратегічне планування, використання аналітичних технологій (Big 
Data, AI), гнучкі методології управління (Agile, DevOps) та застосування блокчейн-рішень 
для підвищення прозорості та довіри користувачів. 

3. Розширено наукове розуміння впливу цифрової платформізації на 

конкурентоспроможність підприємств ІКТ шляхом визначення взаємозв’язку між 
ефективністю управління платформами та створенням нових ціннісних пропозицій для 
користувачів і бізнес-партнерів. 

4. Запропоновано структуру оцінки ефективності цифрових платформ, яка включає 
ключові метрики, що характеризують їхню продуктивність, ринкову адаптивність та безпеку 
даних. Це дає можливість підприємствам формувати стратегії розвитку з урахуванням 
реальних викликів цифрової економіки. 
Таким чином, наукова новизна дослідження полягає у визначенні та комплексному 
обґрунтуванні управлінських підходів до цифрової платформізації підприємств ІКТ, що 
сприяє їхній довгостроковій конкурентоспроможності та сталому розвитку в умовах 
цифрової економіки. 
Висновки та перспективи подальших досліджень 

Дослідження визначило основні цілі управління цифровою платформізацією підприємств 
ІКТ, що включають стратегічне зростання, оптимізацію операцій, масштабованість, інновації 
та безпеку. Перспективним напрямом подальших досліджень є розробка методологічних 
підходів до оцінки ефективності цифрових платформ та їх впливу на економічний розвиток. 
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OKSANA ZGURSKA, ARTEM KYRYCHENKO. DIGITAL TRANSFORMATION 

THROUGH PLATFORMIZATION: CHALLENGES AND OPPORTUNITIES FOR ICT 

COMPANIES. Modern information and communication technologies (ICT) are experiencing an 

era of rapid transformation, where digital platformization is becoming not just a trend but a 

necessary condition for ensuring the competitiveness of enterprises. In this context, effective 

management of digital platforms is a key factor that allows not only to optimize operational 

processes and integrate resources, but also to ensure sustainable business development in a 

dynamic digital economy. 

The purpose of this study is a comprehensive analysis and determination of the key objectives of 

digital platformization management for ICT enterprises. Considering current technological trends 

such as artificial intelligence, blockchain, cloud computing, and the Internet of Things, as well as 

the challenges of the digital economy, including cybersecurity, data protection, and the need for 

rapid adaptation to changes, the study aims to develop strategic recommendations for ICT 

enterprises. The main results of the work include: 

 dentification of strategic directions for digital transformation: Analysis of key trends and 

identification of priority areas for digital transformation for ICT enterprises, including the 

digitalization of business processes, the development of new digital products and services, and the 

implementation of innovative models of interaction with customers. 

Analysis of platform management principles: Research of the basic principles of digital platform 

management, including ecosystem management, user engagement, monetization, and ensuring data 

security and confidentiality. 

 Determination of key metrics for platform performance: Development of a system of key 

performance indicators (KPIs) to assess the efficiency of digital platform functioning and identify 

areas for improvement. 

The conclusions of the study emphasize the critical importance of adapting ICT enterprises to 

digital changes, the need to develop flexible and innovative models of interaction between market 

participants, and the application of advanced approaches in strategic planning. The study also 

highlights the need for continuous monitoring and adaptation of platform management strategies in 

response to the rapidly changing conditions of the digital economy. 

Keywords: digital platformization, platform management, digital transformation, ICT 

enterprises, digital economy, artificial intelligence, blockchain, cloud computing, Internet of 

Things, cybersecurity, performance metrics. 




